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ATA N°. 042/2014

Ata da Sessão Ordinária da Câmara Municipal de Itaguajé, Estado do Paraná, realizada aos
nove dias do mês de setembro de 2014. A sessão teve inicio à hora regimental, estando
presentes os Vereadores: PAULO FERNANDEZ DE SOUZA, EDUARDO LUIZ PARRON,
JOSÉ APARECIDO DA SILVA BONFIM, MARCOS SEBASTIÃO ALVES DA SILVA, ANTÔNIO
DE SOUZA RAMALHO, DEJACI DIAS DE OLIVEIRA, GENIVALDO BELO DA SILVA e AYRES
TADEU BERTAZO. O Presidente vereador PAULO FERNANDEZ DE SOUZA, em nome de
DEUS e da Justiça declarou aberta a sessão, agradeceu a presença de todos e determinou a
leitura da ATA da sessão anterior n.? 041/2014 que após lida foi aprovada por unanimidade. No
Expediente foi lido o Ofício n.? 192/2014 do executivo municipal que encaminha o Projeto de
Lei N° 033/2014 com a seguinte súmula: "Estima a Receita e Fixa a Despesa do Município
para o Exercício Financeiro de 2015". Findo o Expediente passou-se para a Ordem do Dia.
Não havia matérias a serem apreciadas na Ordem do Dia passou-se para as Explicações
Pessoais. O vereador José Aparecido da Silva Bonfim saudou a todos em seguida relatou
sua visita ao posto de saúde onde recebeu reclamações por parte da Farmacêutica a respeite
da falta de uma Auxiliar de Farmácia, o que é obrigatório por lei. Falou que a farmacêutica fez
esta reclamação porque às vezes precisa se ausentar da farmácia e também precisa de ajuda
para melhor atender" a população. Relatou que vem recebendo constantemente reclamações a
respeito do expediente da prefeitura, onde não está sendo obedecido o mesmo expediente dos
demais setores. Disse que por onde passa o povo reclama e que, se tem que fazer oito horas
que todo mundo faça oito horas. Em a parte permitido ao vereador Ayres Tadeu este disse que
esta questão já foi muito discutida pelos chefes de Departamento. Falou que cada setor tem
seu perfil e que cada chefe deve saber das necessidades de seu Departamento. Citou como
exemplo o fato de que não tem como um motorista trabalhar somente oito horas e que a
prefeitura para as dezessete, mas até as dezoito horas tem gente lá trabalhando. De volta ao
vereador José Bonfim este falou que a prefeitura só trabalha de segunda a sexta então tem
que fazer às oito horas. Em a parte permitido ao vereador Paulo Fernandez este disse que
todo mundo faz oito horas menos a prefeitura, então é mais fácil corrigir a prefeitura. De volta
ao vereador José Bonfim este agradeceu e se despediu. O vereador Antônio de Souza
Ramalho saudou a todos em seguida relatou que analisando tudo que foi conquistado nos
últimos anos, sugeriu que o prefeito fizesse um desfile mostrando o que foi adquirido através de
convênios via deputado. Este desfile tem por objetivo mostrar que os vereadores estão
trabalhando para pessoas que trouxeram recursos para o município e suas respectivas
conquistas, tais como: reforma do campo, recape asfáltico, quarenta casas populares que
serão entregues dia doze próximo, cinqüenta e sete casas via Cohapar, conquistas da
Escolinha de Futebol, torneio de pesca e festa do peão. Falou também do que está por vir, no

-



~ CÂMARA MUNICIPAL DE ITAGUAJÉ
~:,'''_"_ ""', CN PJ 74,163J18/~!~ ~~O DO PARA~~w,cmitagUaie,PLgOV,br':?;~--"-r/ ~ , ,
AV. GOV. rY10ISESLUPION, 555 - FONE (44) 3332-1174 - FAX (44) 3332-1126 - CEP 86.670-000 -ITAGUAJE -PARA NA

caso um ônibus para a Escolinha de Futebol que será preiteado junto ao deputado apoiado
pelo vereador Marcelino Ribeiro. Comunicou que desta vez não irá trabalhar para o candidato
do prefeito, como de costume, mas tem informação que a prefeitura irá elaborar uma cartilha
esponto todas as conquistas dos últimos dois anos citando, por exemplo, os três loteamentos
que lançados em 2013 e 2014. Falou que os vereadores se encontram em posição privilegiada
e que estas conquistas devem ser levadas até a população e que vai mostrar suas conquistas
pessoais aos cidadãos de Itaguajé. Em seguida agradeceu e se despediu. O vereador
Genivaldo Belo da Silva saudou a todos em seguida falou sobre a questão das oito horas de
expediente que ainda não estão sendo respeitadas pela prefeitura. Falou que se um setor faz
oito horas todos tem que fazer ou se for sete horas, que todos façam sete horas. Falou que não
pode ficar do jeito que ta e se a saúde estiver trabalhando além de seu expediente, tem que
pagar hora extra. Ressaltou que os mesmos direitos devem ser obedecidos e é obrigação do
prefeito observar e os vereadores fiscalizar. Disse que o vereador José Bonfim está certo em
suas cobranças e que os vereadores foram cobrados pelo Departamento de Saúde,
Departamento de Educação e Departamento de Serviços Urbanos sobre os horários de
expediente. Falou que chegou a seu conhecimento que o Departamento de Educação há um
ano pediu para o Departamento de Administração o aumento de vagas disposto no Projeto de
Lei 032/2014 já prevendo a necessidade de profissionais para o Centro de Educação Infantil.
Falou que por várias vezes frisa esta falha na administração atual, a falta de Planejamento.
Falou que esta questão só foi conhecida por ele agora, na ultima hora. Explicou que se
posicionou contrário ao Projeto na semana passada, mas depois de explicado entende a
necessidade do aumento de vagas. Disse que em primeira análise do Projeto se preocupou em
não encher a máquina administrativa prejudicando o reajuste salarial dos funcionários. Disse
que apesar de precisar de sete educadores infantis somente cinco passaram no concurso e
duas vagas vão continuar a ser ocupadas por serviços gerais. Lamentou a falta de
planejamento no sentido de fazer o concurso para depois se criar as vagas parecendo até que
foi manipulado. Sobre o projeto do Orçamento falou que é preciso sentar e discutir, pedir
explicações por parte da prefeitura. Falou que é preciso também resolver o problema de faltas
de professores e motoristas. Disse que tudo que é feito dentro do planejamento é bem feito.
Por fim, falou que se for tudo explicado vai ser votado, senão, ficará aguardando explicação.
Em seguida agradeceu e se despediu. O vereador Ayres Tadeu Bertazzo saudou a todos em
seguida falou que foi convidado para entrega de quarenta casas no próximo dia doze e que
semana passada foi convidado para a cerimônia de assinatura do contrato de cinqüenta e sete
casas via Cohapar somando 97 casas a moradores de Itaguajé. Falou que isto é uma luta e o
resultado de um trabalho árduo dos vereadores e do prefeito e que a junção de partidos é que
fez as coisas andarem. Disse que nesta casa de leis, os vereadores mais velhos por vezes
acabam ensinando o que é melhor para todos. Relatou que trabalhou na Secretaria Municipal
de Saúde onde há várias ramificações e que em setores grandes como este não tem como
entender de tudo, acabando por confiar nas pessoas que já estão ali há algum tempo. Assim é
para o prefeito que não tem condições de entender de tudo que acontece nos setores. Por isto
continua defendendo exaltando as coisas boas que acontecem. Concordou com o vereador
Ramalho na questão de promover um desfile expondo tudo que foi conquistado e disse que
muita gente irá ficar surpresa. Sobre a questão da quantidade de horas de expediente, falou
que se precisarem fazer as oito, então que se façam as oito horas. Lamentou que na prefeitura
há pessoas que trabalham contra o prefeito citando como exemplo a dificuldade de se
aposentar. Sugeriu ao prefeito que coloque uma pessoa para acompanhar as reuniões desta
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Casa de Leis para levar a ele o que está sendo discutido. Falou que há funcionários ditam
regras visando sempre favorecer a empresa e a seu entender, não assim que as coisas devem
funcionar. Disse que quando entrou na prefeitura ganhava em tono de dois salários mas devido
há defasagem salarial, hoje ganha em torno de mil reais e que a culpa não é do prefeito atual
que pegou a prefeitura já nesta situação. Em a parte permitido ao vereador Antônio Ramalho
este disse que na prefeitura tem um secretário competentíssimo, mas que só quer que os
vereadores aprovam os Projetos de Lei sem contestar nada, nem que mandem Indicações. De
volta ao vereador Ayres Tadeu este sugeriu que quando houver alguma dúvida ou indagação
que faça direto ao prefeito. Disse que há muito que melhorar e ser firmarmos o pé pode ser
resolvido. Falou que todos aqui trabalham com o mesmo propósito que é melhorar a condição
de vida dos cidadãos e dos funcionários. Lamentou em dizer que muita coisa é discutida aqui
por quatro ou cinco semanas e nada de resolução chegando ser uma falta de respeito aos
vereadores. Em a parte permitido ao vereador Genivaldo Belo este disse que o prefeito se
comprometeu a resolver a questão do expediente e que se ele determinar, deve ser cumprido.
De volta ao vereador Ayres Tadeu este disse que tempos atrás toda semana os vereadores se
reuniam com o prefeito mas, estas reuniões não são mais realizadas de um tempo pra cá. Em
seguida agradeceu e se despediu. O vereador Dejaci Dias de Oliveira saudou a todos em
seguida falou que leu o Projeto de Lei n.? 032/2014 e sentiu falta de um documento em anexo
justificando o Projeto. Falou que o prefeito é camarada e amigo, nunca desfaz de ninguém,
mas pode estar sendo colocado em situação constrangedora por não explicar o porquê do
aumento de vagas proposto no Projeto de Lei acima. Falou que sabe dos planos do prefeito e
que este tenta sempre fazer o máximo que pode para o bom andamento da máquina
administrativa. Sobre o Projeto de Lei das Diretrizes Orçamentárias pediu ao presidente que
convoque o Contador desta Casa de Leis e a equipe da Contabilidade da Prefeitura para dirimir
dúvidas sobre este projeto e o Projeto de Lei do Orçamento 2015. Em a parte permitido ao
vereador Genivaldo Belo este disse que a partir de 2015 a prefeitura deverá contratar mais
sete Agentes Comunitárias de Saúde e conseqüentemente deverá abrir mais vagas. De volta
ao vereador Dejaci Dias este falou que o nome do programa é PACS. Em outro a parte
permitido ao vereador Genivaldo Belo este disse que faltam quatro meses para o fim do ano,
tempo suficiente para a prefeitura estudar e programar este impacto. De volta ao vereador
Dejaci Dias este anunciou que o Torneio de Pesca ao Tucunaré ficou programado para sábado
dia 29 de novembro. Dia 30 haverá Baile de Rua e Costelada de Fogo no Chão. Falou que a
premiação da festa chegará a sessenta mil reais e que ficou acertado que o primeiro prêmio
será uma lancha da Rio Náutica. Pediu a todos que ajudem a divulgar esta festa aos
pescadores da região. Em seguida agradeceu e se despediu. O vereador Eduardo Luiz
Parron saudou a todos em seguida falou que os funcionários fizeram o concurso para oito
horas, então que façam as oitos horas de expediente. Lamentou haver na prefeitura
funcionários que fazem questão de travar o bom andamento dos trabalhos do executivo. Citou
os bons trabalhos desenvolvidos pela funcionária Francisca Ederli a qualquer hora que é
solicitada. Falou que em seu ramo de atividade procura levar tudo na maior harmonia e
dispensa aquele funcionário que não esta a fim de colaborar o que não é comum a seu irmão
Jairo que sempre tenta dar mais chances aos colaboradores em geral. Disse que não entende
porque não há uma preparação nos funcionários mais novos para substituir o que estão há
muito tempo no cargo, por exemplo, o secretário Camilo Cossito. Em a parte permitido ao
vereador Genivaldo Belo este disse que apesar do Camilo Cossito ter sua fama de
Secretário difícil de lhe dar, em muitos casos este tem mais Competência e Conhecimento que
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o Departamento Jurídico. O que acontece é que tudo lhe sobre cai. Em a parte permitido ao
vereador Antônio Ramalho este sugeriu aos funcionários com mais formação e condições que
procurem um emprego melhor. De volta ao vereador Eduardo Parron este falou que todos os
vereadores trouxeram benefícios ao município através de seus deputados e que todos aqui são
município de Itaguajé. Sobre as cinqüenta e sete casas via Cohapar, lembrou que quando
houve a compra daquele terreno para construção destas casas todo mundo fez críticas por
causa do preço pago, mas que agora vê os benefícios aparecerem. Por derradeiro disse que as
coisas hoje em dia estão bem melhor que no passado. Em seguida agradeceu e se despediu.
O vereador presidente Paulo Fernandez de Souza sugeriu ao prefeito que andasse mais pelos
setores vistoriando o andamento dos serviços. Relatou que presenciou um operador de
máquinas ter de deixar de fazer seu serviço para fazer a linha de ônibus cobrindo a falta de um
motorista. Sugeriu que quando acontecer faltas como esta que ocupe outro motorista não um
operador de máquinas. Pediu ao secretariado que enviasse ofício ao executivo municipal
convocando a equipe contábil para uma reunião no dia 15 setembro às 16 horas na Câmara
Municipal. Nada mais havendo a tratar, o presidente Paulo Fernandez de Souza, justificou a
ausência do vereador Marcelino Donizete Ribeiro, agradeceu a presença de todos e em
nome de Deus e da Justiça DECLAROU encerrada a sessão. Eu Alessandro Silva Dias que
secretariei os trabalhos lavrei a presente Ata que após lida e aprovada vai assinado pelo
presidente e demais vereadores presentes.

Presidente - PAULO FERNANDEZ DE SO~ _
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1° Secretário - MARCELlNO DONIZETE RIBEIRO: __ -E~4~~~~::::: _

........

Vereador - EDUARDO LUIZ PARRON: ---f~----------------

Vereador - GENIVALDO BELO DA SILVA: _

Vereador - DEJACI DIAS DE OLlVEIRA: b~~~~;:L~--:;:::~~---



· .

<,_~;~ ~~7:6~~~!~~~~~~~~A~~~i~g:a:~~~AJÉ
-",.o> • • •

AV. GOV. MOISES LUPION, 555 - FONE (44) 3332-1174 - FAX (44) 3332-1126 - CEP 86.670-000 -ITAGUAJE -PARANA

Vereador - ANTÔNIO DE SOUZA RAMALHO: _!::.h::...!.. __ --=============/~( _

Vereador - AYRES TADEU BERTAZZO: -~~~r~Ij,~)-------------


